

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Vclja za vse leto - - - \$5.00
Za pol leta - - - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3378

NO. 106. — STEV. 106.

NEW YORK, TUESDAY, MAY 6, 1936. — TOREK, 6. MAJA 1936.

VOLUME XXXVIII. — LETNIK XXXVIII.

ANGLIJA BO S SILO ZATRLA INDIJSKO GIBANJE

DRAMATIČNA ARETACIJA INDIJSKEGA VSTAŠKEGA VODITELJA MAHATME GANDHIJA

Angleška vlada je mobilizirala angleške in indijske polke, policijo in trgovske uslužbence. — V Londonu strahoma zasledujejo dogodke v Indiji. — Predno se je dal Gandhi odvesti, si je očistil zobe s soljo. — Njegovi pristaši so peli indijski himno.

LONDON, Anglija, 5. maja. — Angleška vlada je mobilizirala v Indiji vso svojo oboroženo silo, angleške in indijske polke, policijo ter opremila z orožjem celo uslužbence angleških trgovin.

Angleži vedo, da je z aretacijo Mahatme Gandhija priklopelo razburjenje do viška ter so pripravljene s silo zatreti vsako revolucionarno gibanje.

Vse napeto pričakuje poročil iz Indije.

Gandhijev naslednik je postal Abbas Tyabya, ki je sklenil nadaljevati delo, ki ga je Gandhi započel.

V mestu Karahi je bilo danes tako kot začasa vojne. V osrčju mesta so taborili vojaki iz Lancashire. Vsi uslužbenci evropskih bank in trgovin so dobili na razpolago orožje.

V Bombayu patrolira vojaštvo ter policija na konjih. Na strehah vladnih poslopij in evropskih trgovin so oddelki s strojnimi puškami.

JAJALPUR, Indija, 5. maja. Aretacija indijskega voditelja Mahatme Gandhija se je završila na dramatičen način.

Sredi noči so pristopili v spremstvu policije k njegovemu ležišču trije angleški uradniki — okrajni sodnik, okrajni policijski načelnik in njegov pomagač.

V obraz so mu posvetili z močno električno svetilko. Gandhi se je zdrznil in vprašal: — Ali me hočete aretirati?

— Da, — je odvrnil policijski načelnik, — povejte imamo, da vas aretiramo.

Nato jih je prosil Gandhi, če si sme očistiti zobe, kar so mu dovolili. In očistil si jih je s — soljo.

Ko so ga odvedli, so zapeli njegovi pristaši indijsko himno.

Aretacija se je završila ob dveh zjutraj.

"TAJNOST" OLTARJA JE POJASNJENA

Na kamnitem oltarju v Shawangunk pogorju so se že dolgo kupičili vsakovrstni darovi. Izpoved umobolnega.

LEENVILLE, N. Y., 5. maja. — V Shawangunk pogorju v tujakanski bližini je bil kamnit oltar, kojega skrivnosti si prebivalci nikakor niso mogli pojasniti.

Turisti so imeli priliko opazovati na oltarju raznovrstne predmete, katere so običajno vzeli seboj. Tudi oltar ni bil nikdar izrazen. Če so ga danes openili, je imel naslednjega dne na sebi nova "bogastva".

Na oltarju so bile puške, čevlji, denarnice itd. Skrivnost je sklenil razrešiti seržant John A. Hopkins, ker je domneval, da so bili nekateri predmeti ukradeni, predno so prišli na oltar.

Včeraj je opazil seržant na oltarju puško, vredno najmanj pet-

inšestdeset dolarjev, mizarsko merilo, več kosov mila ter denarnico, v kateri je bilo nekaj nad dva dolarja drobiža.

Hopkins je dognal, da je kupil puško neki Alkesander Savage, uslužbenec nekega živinorejca v bližini.

Moža je zaslišal, ter se kmalu uvertil, da ima opravka z blaznežem. Savage mu je rekel, da mu je neki glas zapovedal, naj nosi na oltar darove čes, da bo na ta način pomagal duše v vicah.

Že deset let je deloma kupoval, dloma pa kradel predmete, katere je nosil na oltar. Savage so poslali v blaznico.

ANGLEŠKA TEKSTILNA STAVKA

BRADFORD, Anglija, 5. maja. — Narodna zveza tekstilnih uni je sprejela danes resolucijo, s katero je pozvala vse delavce, naj prenehajo delati prihodnje soboto. Ta prošnja se tiče tudi drugih delavcev, kot naprimer kurjačev in strojnikov, ki so zaposleni v tvornicah. Stavka bo postala s tem splošna.

V NEW YORKU BO DOSTI DELA

Značilna priporočila governerja Roosevelta. — Vse organizacije naj pomagajo državnim departamentom pri razvoju lokalnih programov.

ALBAN, N. Y., 5. maja. — Go-verner Roosevelt je priporočil koncentrirano akcijo po vsej državi, da se bori proti nezaposlenosti tekom prihodnje jeseni in zime. Župane in načelnike vseh okrajnih uradov je pozval, naj napravijo načrte že sedaj, da ne bo nezaposlenost tekom jeseni in zime tako usodepolna.

Prosil je tudi trgovske zbornice in druge civilne organizacije, naj mu pomagajo stabilizirati industrije. Izjavil je, da bodo industrije deležne podpore državnih departamentov pri izvrševanju krajevnih programov.

Roosevelt je odposlal vse tozadnevne pozive, predno je odpotoval proti jugu.

Sedanja nezaposlenost ima tri vzroke: sezonsko zaposlenost, nadomeščanje delavcev s stroji in depresija v trgovini. To je ekonomski pojav, ki se povsod pojavlja in tudi v tej državi.

Govorner je priporočil naslednji program:

— Kampanjo za manjša dela je treba aktivno pospešiti, da bo odpravljena krajevna nezaposlenost. Ustanovi naj se krajevne odbore. Takoj naj se odpre in razvije javna dela.

STIRJE DELAVCI USMRČENI

UPTON, Ky., 3. maja. — Danes je nastala v kamnolomu Consolidated Stone Company eksplozija ter zahtevala štiri človeške žrtve. Tri delavce so odvedli težko ranjene v bolnišnico. Baje je dinamit predčasno eksplodiral.

OČE USMRTEL ŽENINA SVOJE 19-LETNE HČERE

Oče je zahteval, da je hči, ki se je hotela poročiti, preživljala vso njegovo družino. — Ženin je bil bogat trgovec.

ELISABETH, N. J., 5. maja. — 42-letni Felix Dziohak ni hotel, da bi se njegova 19-letna hči poročila z 43-letnim moškim. In tako se je zgodilo, da je ustrelil ženina svoje hčere malo pred poroko. Skušal je ustreliti tudi svojo hčer. Zdaj se nahaja v ječi ter se bo moral zagovarjati zastran umora po prvem redu.

Ženin je bil 43-letni ugleden trgovec John Kus. Sprva je Dziohak na vse kriplje branil, čes, da je hči edina ki skrbi za vso družino. (on je pohabljenec ter d. biva penzijo), zadnje dni se je pa navidez pomiril.

Včeraj so se peljali proti tukajšnji cerkvi. Spredaj sta sedela Kus in 19-letna nevesta, zadaj pa njen oče in njegov 15-letni sin.

Naenkrat je potegnil oče revolver ter ustrelil Kusa trikrat v hrbet. Streljal je tudi na hčer, pa jo je zgrešil.

Zatem je stisnil revolver v roko svojega sina ter pričel bežati. Policisti so ga pa kmalu dobili.

Razen njega so zaprli tudi njegovo hčer, ki bo pri obravnavi nastopila kot materialna prič.

FARMER SPRAVIL KONJA V KUHINJO

DACOSTA, N. J., 5. maja. — Ko so prišli danes ognjegasci, in prostovoljci v hišo John Cole-ja, so našli v kuhinji Cole-a in njegovega konja. Farmer je rekel, da je rešil žival iz skednja, ki je medtem že pogorel ter bil prisiljen, iti s konjem vred v hišo, ker je bilo zunaj strašno vroče.

Ognjegasci so rešili farmo.

"LEVIATHAN" V SUHEM DOKU



Ogromni ameriški parnik "Leviathan" so pred kratkim popolnoma prenovili in preplekali. S peskanjem je bilo zaposlenih na stotine oseb.

POŽARI V BLIŽINI NEW YORKA

V New Jersey se je vnelo dračje, nakar se je začel ogenj širiti s strahovito naglico. — 300 poslopj izgorelo v Richmond okraju.

V New Jersey ter na Staten Island v bližini New Yorka je povzročil požar za dva milijona dolarjev škode. Uničenih je bilo nad tristo poletnih domov. V soboto se je unelo suho dračje, oziroma trava, nakar se je začel širiti ogenj s strahovito naglico.

Na Staten Islandu je bil oddan takozvani "master alarm", kar se je zgodilo prvič v dvajsetih letih. Ogenj je ogrožal zračno postojanko v Lakehurstu, N. J. Nekateri vasi v New Jersey in na Staten Islandu so popolnoma uničene.

Samo na Staten Islandu je bilo uničenih nad tristo lesenih poslopj. Povzročeno škodo cenijo na šeststotisoč dolarjev.

V državi New Jersey je obiskal požar sedem okrajev. Gozd je gorel na številnih krajih, in gašenje je bilo sila otežkočeno.

Gasilo je nad trideset tisoč oseb, toda požara niso še sedaj mogli spraviti pod kontrolo.

KRALJICA MARIJA ŽALUJE

BUKAREŠTA, Romunska, 5. maja. — Kraljica-vdova Marija, člani kraljevske družine in člani regent-ske sveta so prisostvovali danes v Costedi maši za žrtve velikega požara, ki je izbruhnil na Veliki petek ter uničil 136 človeških življenj. Sklenjeno je bilo postaviti velik spomenik na dotičnem mestu ter zgraditi večjo in lepšo cerkev v bližini.

NEMCIJA SLAVI

HEDVIKO HEYL

BERLIN, Nemčija, 5. maja. — Hedviga Heyl je slavila danes svoj osemdeseti rojstni dan.

Nšetno poslanic in uredniških članokv je pričao o spostovanju, katerega izkazuje Nemčija ženski, ki je popolnoma "hooverizirala" Nemčijo tekom svetovne vojne. Vloga, katero je igrala v javnem življenju Nemčije, je najbolj razvidna iz pomena, katero je pripisovala prejšnji nemški kajzer trikratnemu K, ki pravi: — Ženske naj se v prvi vrsti brigajo za "Kinder, Kirche in Kueche".

Bila je picnikirka v gibanju, da se da delavcem sanitarne in udobne delavske pogoje. Potom njenih napovov je bila decmaka ekonomija uvdena v nemške šole in njena kuharska knjiga je še vedno klasična.

R-101 POPRAVLJAJO

CARDINGTON, Anglija, 5. maja. — Še vedno se vrše poprave na sprednjem del R-101, velikanske zračne ladje, ki je bila nekoliko poškodovana, ko so jo potegnili iz hangarja pred desetimi dnevi.

Ko bo vse končano, bo morala vprizoriti par poskusnih poletov, predno bo lahko krenila proti Canadi.

NEMŠKI MORNARIŠKI PRORAČUN

BERLIN, Nemčija 3. maja. — Nemški državni zbor najbrž ne bo odobril nemškega mornariškega proračuna, ker je v njem določeni tri milijone mark za zgradbo križarke "Ersatz Preussen".

NAJSTAREJŠO ŠPELUNKO SO ZAPRLI

Gospodar najstarejše beznice v Detroit, Mich. je bil obsojen na tisoč petsto dolarjev globe. Policisti stalni gostje.

DETROIT, Mich., 6. maja. — Detroiti policisti ne bodo vedeli ne kam ne kod, ker jim je bilo takorekoč pred nosom zapro njihovo najljubše zbirališče. — majhen salon v bližini policijskega glavnega stana.

V salonu je prodajal plačo 71. letni Henry Breitenbecker. Zadnjih dvanajst let ni imel nikakih sitnosti, te dni je pa tudi njega zadela roka pravice.

Salon so mu zaprli, njega pa obsodili na 1500 dolarjev globe. Sodnik mu je rekel, da bi ga dal zapreti, pa se mu smili, ker je že tako star.

Breitenbecker je pričal:

— Salon sem imel od leta 1914. Za prohibicijo se nisem dosti zme-nil. Enkrat so me aretirali leta 1923, pa nisem bil kaznovan. Policisti me niso nikdar nadlegovali. V mojem lokalu jih je bilo vedno dosti, toda plačal jim nisem niti centa granta. Prodajal sem pivo, vino in žganje. Zdaj bom pa stopil v pokoj, saj ga menda zaslužim.

BIVŠI NELITERATI PRI PRESEDNIKU

WASHINGTON, D. C., 5. maja. — Predsednik Hoover je sprejel eno najbolj neobičajnih delegacij, kar jih je kdaj obiskalo Washington. Bila je skupina šolskih otrok ter odraslih iz North Caroline, ki so premagali nepismenost po dolgem času. Ljudi je predstavil Hooverju kongresnik Fulmer iz South Carolina, ki je predložil predsedniku pismo neke 65 let stare črke, ki še pred tremi meseci ni znala niti čitati niti pisati.

Predsednik ni mogel prehaliti uspehov, ki so bili doseženi.

ZRAKOPLOVCI ZATRLIVSTAJO

Letalci so streljali s strojnimi puškami na vstaše ter usmrtili njihovega poveljnika. — Slikoviti prizori.

PARIZ, Francija, 5. maja. — Urednik nekega lista na Madagaskarju je bil priča, ko so francoski letalci zatrli vstajo proti sedanjemu vladarju Abesinije Ras Tafriju. Videl je, kako so letalci s strojnimi puškami pobili vstaše in med njimi tudi njihovega voditelja Gouksa.

— Številni abesinski glavarji smatrajo sedanje abesinskega cesarja za nasilnika ter ne morejo pozabiti njegovega starega strica Menelika. — Sredi aprila je zbral okrog sebe glavar Gouksa več kot tisoč bojnikov ter pričel korakati proti prestolici Tafarija. Vladar ni imel na razpolago dosti vojakov, ker še ni organiziral svoje armade.

Bivši francoski častnik M. Mallet, ki je poveljeval štirim aeroplanom, je odredil napad na vstaše. Letalci so se posluževali strojnih pušk ter leteli jako nizko. V kratkem času se jim je posrečilo usmr-titi večino vstašev, med njimi tudi njihovega poveljnika Gouksa.

Malostevilni, ki so se rešili, so pobegnili v pričnem strahu.

Poraz glavarja Gouksa je prestrašil ostale glavarje, ki so se takoj vdali ter izročili velike množine orožja in municije.

Dan po tem porazu je umrla cesarica Zaudita. Cesarja so začeli doživati, da jo je zastrupil.

Uvedena preiskava je razkrila, da je trpela cesarica na legarju in da ni hotela sprejeti franc. zdravil-ka, ki jo je hotel zdraviti. Zdravil so jo abesinski čarovniki, kar je bilo zanjo usodepolno.

VEČ TOVARN ZGORELO

BOULOGNE SUR MER, Francija, — 3. maja. — Ogenj, kojega izvor pa ni znan, je uničil tukaj več tovarn. Materialna škoda znaša nad stotisoč dolarjev.

DENARNA NAKAZILA

ZA VAŠE RAVNANJE NAZNAJAMO, DA IZVRSUJEMO NAKAZILA V DINARJIH IN LIRA H PO SLEDEČEM CENIKU:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.50	" 200	\$ 11.30
" 2500	\$ 46.00	" 300	\$ 16.80
" 5000	\$ 91.00	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 181.00	" 1000	\$ 54.25

IZPLAČILA V DOLARJIH:

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30 — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej s nami sporazumete glede načina nakazila.

Izplačila po pošil so redno izvršena v dveh do treh tednih.

NUJNA NAKAZILA IZVRSUJEMO PO CABLE LETTERS ZA PRISTOJBINO 76c.

SAKSER STATE BANK

62 Cortlandt Street New York, N. Y., Telephone: Barclay 0384

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENE PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 215 W. 21st Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto... \$7.00, Za pol leta... \$3.50, Za štiri leta... \$11.50

Subscription Yearly \$6.00, Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš nedelj in praznikov.

Dojeli brvi podpis in osebno se ne priobčujejo. Denar naj se blagovni pošiljati po Money Order.

"GLAS NARODA", 215 W. 21st Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3274

NAPAČNE TRDITVE

"Prohibicija je spreobrnila pijance, povečala družinske prihranke ter napravila boljše delavce."

Te trditve suhači neprestano ponavljajo, toda nava-jajo jih preveč v splošnem.

Če so trditve resnične, morajo imeti v svojo podporo dejanja in številke. Če so na razpologo taka dejstva in številke, je to izredno važno.

Zbrati jih je treba ter predložiti ukračen. V tem slučaju bi jih morali upoštevati ter opustiti svoj odpor proti prohibiciji.

Tudi močračji imajo na razpologo svoje dokaze. Toda če so dokazi splošno bolj tehtni, jim ne bo mogel nihče ugovarjati.

Ako si te dokaze od blizu ogledamo, kmalu opazimo, da so brez vsake bistvene podlage.

Henry H. Curran, predsednik družbe, ki nasprotuje prohibicijskemu amandamentu, je pričal pred senatnim loby-odborom, da je povprašal Salvation Army in razne druge filantropične družbe, pa mu niso mogli povedati niti o eni osebi, ki je bila pred prohibicije vdana pijace, a ne uživa izza uveljavljenja prohibicije opojnih pijač.

Poslanec Tinkham iz Massachusetts je izjavil pred zborniškim judicijarnim odborom, da se poročila o povlašnih prihrankah ne strinjajo s poročilom American Bankers Association.

Prihranki v Združenih državah, — je rekel Tinkham, — so se povečali za 98 odstotkov od leta 1913 do leta 1929, torej v devetih letih pred prohibicijo, od leta 1920 do 1929, torej v devetih letih, ki so sledila uveljavljenju prohibicije, so se pa povečali prihranki samo za 84 odstotkov.

Z drugimi besedami rečeno: prebivalstvo je v devetih letih pred prohibicijo prištedilo štirinajst odstotkov več, kot pa v devetih letih, sledečih prohibiciji.

Veleadustrialec Pierre S. du Pont pravi, da prohibicija ni materialno izpremenila uspešnosti delavca. Po njegovem mnenju je pred prohibicijo samo pet odstotkov irskega prebivalstva uživalo alkoholne pijače čez mero.

Henry Ford je seveda drugačnega mnenja.

Reformacija, štedenje in uspešnost so velepomembne stvari.

Suhačem ne preostaja drugega kot prepričati sebe in svoje nasprotnike, da je prohibicija proizvedla te dobrote.

To pa ne bo tako lahko.

Kajti, kje so ljudje, katere je prohibicija odvadila pijače, kje so družine (razen butlegarjev), ki so izza prohibicije obogatele, kateri delavci opravljajo v času prohibicije svoje delo bolj uspešno?

Suhači pravijo, da je tako. Toda za svojo trditev, žal nimajo dokazov.

Prvi Marconijevi uspehi.

O prvih Marconijevih eksperimentih uspešnih v javnosti malo. Slavnega izumitelja je vagonila stoga angleška mati in zato ne govori rad. Samo njegov operater, do-pta iz njegove rojstnega kraja Florencia pri Bologni, ve povedati nekaj zanimivosti iz Marconijevih mladosti.

Giulio Marconi je bil slabotnik in bolehen otrok, ko je živel s svojimi starši v skromni kmetijski hiši, a Lascari Villa Griffone. Rodilni niso hoteli, da bi študiral, karved so ga odločili za lakjo obrat, poleg in poslušal so ga po-šiljal v glave da bi si ustrelil strano. Prvi volji mediteljev in v sporazumu s svetovnim es je pa Marco-

Dopisi.

Johnstown, Pa.

Kojaki, ali se še spominjate zadnje svetovne vojne, ki je povzročila neznamo gorje v vseh prizadetih deželah? Veliko izmed vas je, ki ste dobili poročila iz starega kraja ed svojih znancev, prijateljev in so-radnikov, kako žalostne razmere so bile vsepovsod. Došli ste poročila, kako je vojna uničila ta dom, raz-bila to in ono družino, da je vaš prijatelj prišel iz vojne za vse življenje pobabljen itd. Marsikateri izmed vas je bil tudi direktno pri-redet. Videl in skušil je vse te nez-nosne razmere. Toda iz poročil si je težko predstavljati razmere, ka-teršne so vladale v deželah, priza-dotih vsled vojne. Popolnejšo sliko vsega boste imeli priliko videti 31. maja, ko žensko društvo "Naša Slo-ga", št. 600 S. N. P. J. prizori igro "Mirak" v treh dejanjih. Prireditel-jece vrši v Slov. Del. Domu na Mox-ham. Ta drama daje samo delno sliko vsega gorja neznošnih razme-trpljenja prizadetih, toda ta silka je taka, da se vtisne v neiz-brisca spomin vsakomur, kdor je videl.

Kojaki, uočelite se te predstave Oglejte si tako pomembno in tako resnično dramo iz življenja ljud-stva, ki je na ukaz mogetovec pre-neslo več, kot more človeško bitje prenesti.

Vstopnina 50c. Začetek igre točno ob 8. uri po starem času. Po igri bo ples in za žejne in lačne bo skr-bel zato izvlejni odbor.

Nasvidenje dne 31. maja!

Ivanka Dimic. Yourstown, Pa.

POZDRAVI

Prišlo obnavljam naročnino in vam poročam, da se tukaj jako zlabo dela. Nihče ne ve, kdaj se bo obrnilo na boljše. Nekateri se za-vojo s prodajo svete vode, katero prodajajo dokaj poceni. Sem naj-nihče ne hodi, kajti dela ni mogo-če dobiti. Delavci trpimo ter taka-mo boljših časov.

Pozdrav vsem rojakom širom Združenih držav, Glasu Naroda in Petru Zgagji pa želim obilo uspeha. Pozdravi! John Stupic. Chicago, Ill.

Koncert g. Banovca, ki se vrši v nedeljo, dne 18. maja ob 8. po-rodne v velikem auditoriju Orche-stra Halle pod avpicijo čikaških ju-goslovanskih pevskih društev, bo takorekoč velika manifestacija slo-venščine oz. jugoslovanske pramni pred ameriško javnostjo. G. Banov-ec, prvi tenor ljubljanske opere, si je stekel tekmo svojega udele-ževanja v operi in na koncertih kot solist že številno priznanj, ki bi delala čast najboljšim svetovnim pevcem.

Prvi je g. Banovec pel v operi leta 1924. Od takrat naprej neutru-doma nastopa in bogati slovensko presem. V Ameriko je prišel pred do-birimi osmimi meseci in prireja koncerte v raznih večjih slovenskih naselbinah. G. S. Banovec je mno-go pokazal našemu delavcu, ki se v ameriških mestih in kempah bo-ri za svoj kruh, da vsebuje sloven-ska pesem nekaj posebno bogate-ga, milega in očarajočega prikuplji-vega. S svojim lirčnim tenorjem g. Banovec budi med našim trpinom zanimanje za slovensko pesem, in naša mladina, naš naraščaj se divi vrlinam, ki so utelešene v sloven-ški pesmi, podani iz grla našega li-ričnega tenorista g. Svetozarja Ba-novca.

Kritike izpod peresa najboljših ameriških kritikov v angleškem časopisu so izredno laskave. V g. Ba-novcu vidijo poseben dar v meh-kem izražanju svojstvene vrednote, ki je dodeljena slovenski pesmi v besedi in melodiji. Slišali so ga in-terpretirati slovenske narodne po-pevke, ki so tako nekaj ljubkega, da se tudi nepoznavalec jezika na-mah zasede v srce; slišali so ga ko je podal težke operne arije, s za-terimi se je med poznavatelji pet-ja še posebno prikupil, kajti nje-gov glas sega v odmerjeno višino in pada polagoma nižje kot prijet-no padajoči slap, ki človeka prikle-hnja nase, da ostrani.

G. Banovec se je pokazal moč-erja tako v opernih arijah kakor v narodnih pesevkah. Interpretaci-ja, ki jo zna pečati g. Banovec, blagodejno vpliva na slušalca in ga naravnost hipno očara ter zaziblje v sanje krasne dečele, ga ponese v prijazni log ob šuborečem potoku

SAMOMOR RUSKEGA PESNIKA

Iz Moskve je prišla kratka vest, da si je v ponedeljek, 14. aprila končal življenje znaní sovjetski pesnik Vladimir Majakovski. Zapu-stil je v stihih pisano pismo, v ka-terem pravi, da je posegla v nje-govo življenje ljubavna drama in da si mora končati življenje, ker ne vidi drugega izhoda. Poročilo iz Moskve veli, da je bil Majakovski eden najodličnejših predstavnikov domače literature, ki se naziva sovj-etska v nasprotju z emigrantsko rusko literaturo.

Vladimir Majakovski je bil star šele 36 let. Že pred svetovno vojno se je udeleževal v literaturi kot ustanovitelj tako zvane ruske fu-turistične šole. Bil je navdušen in seveda nekritičen občudovalec italijanskih futuristov, posebno Ma-rinetija. Majakovski je izšel iz buržuaznih krogov, vendar je pa postal po boljševiškem prevratu pesniški prvak novega režima, ka-terega je poveljeval in koval v zvezde. Resnici na ljubo je treba priznati, da je bil pristaš radikal-nega krila ruskih socialnih de-mokratov ali sedanjih boljševikov že pred vojno in da je kot tak pre-sedel leto dni v ječi.

Aktivno je sodeloval Majakov-ski v obih revolucijah 1. 1917. v februarjski in oktoberski. Pozneje je stopil kot publicist in pesnik z vsem zanosom miade pesniške du-še v službo komunističnega režima. Pred vojno je izdal samo no zbir-ko kratkih pesmi in večjo epično pesem. Med vojno je nastopil z an-timilitarističnimi pesmijo "Vojna in mir". Pozneje so dobivala njegova dela vedno bolj agitacijski značaj in končno je začel pisati pamfle-te v obliki pesmi. Njegova dela so prevedena v mnoge tuje jezike.

Po zelo talentiranem Sergeju Je-senuju si je kanjal drugi prvak sovjetske proletarske poezije: živ-ljenje. Med Jesinomi in Majakov-skim je pa bistvena razlika, čeprav je njun konec enak. Jesenin je bil pred bohem, zelo nadarjen pesnik, ki si je postavil v zgodovini ruske književnosti trajen spomenik tako, da je nastala z njegovo smrtjo v ruski književnosti občutna vrzel.

O Majakovskem literarna zgo-do-vina tega ne bo mogla tretji Ma-jakovski je bil v bistvu isto, kar je Demjan Bjedni. Oba sta namreč segla po poeziji kot sredstvu za propagando in podpiranje boljševiškega režima. Razlikujeta se sa-mo v tem, da je Demjan Bjedni iz-razilo ljudski pesnik, ki piše svoje stihve in poljubni, najširšim slojem ruskega naroda dostopni in razumi-ljivi obliki, dočim je pisal Maja-kovski bolj za inteligenco. Pa tudi njegove pesmi so bile izrazito agi-tacijskega in celo hujskaškega zna-čaja, posebno zadnje. Nekateri so cel take, da bi pri nas ne smele zagledati luči sveta, ker žalijo ver-ski čut ali nacionalno zavest.

BREZPLAČNI POUK. BOARD OF EDUCATION nudi brezplačen pouk, ki se žele nauči-ti angleški in hočejo postati drž-žavljeni Združenih držav. Oglasite se za pojasnila v ljudski šoli št. 127 East 41. cesta v petek zjutraj od 10. do 12. soba št. 368, ali pa v ponedeljek in sredo ob 2. do 5. so-ba 413.

Mr. FRANK OKLAŠEN katerega prav dobro poznajo čita-telji Slovensko-Amerikanskega Ko-ledarja, se je poslovil od Centralne Amerike ter odšel v Pariz, kjer bo vršil službo generalnega zastopnika Foundation Co. de France. — Mr. Oklašen je zastopal po raznih cen-tralno-ameriških republikah ugled-ne ameriške trvdke ter vršil svoje delo v vsestransko zadovoljstvo. V Ameriki je le malo Slovencev, ki bi se lahko merili z njim bodisi v tr-govskih, bodisi v jezikovnih zmož-nostih.

Odičnemu rojaku iskreno česti-lamo ter želimo, da bi še kaj lepe-ga in zanimivega napisal za naš Koledar.

POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po mo-žnosti čimprej obnovijo. — Uprava lista.

Peter Zgaga

O LOČITVI ZAKONA.

K advokatu, ki se je pečal z lo-čitvami zakona, je prišla down-townska Marjanca, se malo po-cmerila, si z židano rutico obrisala oči in začela govoriti: — Ah, gospod dohtar, tega pa že ne morem več proustajati. Kar loči-la se bom. — Predno kaj več govoriva — je rekel advokat — boste plačali pre-deset dolarjev. To je za tekoče stroške, za poslušanje in dober svet.

— Oh, magari sto. — je odvrni-l.

NOVICE IZ PRIMORJA

Adventisti, ki naznanjajo drugi prihod Kristusov, so pričeli razvi-jati veliko propagando po primor-skih pokrajinah. Po Trstu in okoli-čici se gibljejo agitatorke, ki pro-dajajo knjižice, tudi v slovenskem jeziku, in ponujajo list "Araldo della verita". Središče adventistič-nega delovanja je v Firenzi.

Premeščena sta učitelja: Ivan Ferrini (Fergačić) iz Kanada v Li-guirio in Fran Krbavac iz Boljun-ca v Lombardijo. Premeščeni sta dalje učiteljci: Ljudmila Kočevar iz Hrenovic v Umbrijo in Frida Kunster iz Milij v Emilijo.

Dr. Sardoc je, kakor znano, kon-finiran na nekem liparskem otoku. Oblast mu je dovolila, da sme izr-ševati zobozdravništvo. Ivan Stari, bivši urednik "Istarske Rijeci", ki je konfiniran na Ponzi, je otvoril tam vinotoč (spaccio vini).

Goriški prošt dr. Alojzij Faiduti se po vojni kot razupit avstrijak ni mogel vrniti na svoje službeno mesto v Gorici. Zato ga je poslal Vatikan k nunciaturi na Litvan-skem. Te dni mu je podelila filozof-sko-teološka fakulteta na uni-versi v Kovnu doktorsko diplomu honoris causa za njegove zasluge za to fakulteto.

V St. Vidu pri Vipavi je umrl g. Fran Kavéič, znan veleposestnik in kmetijski strokovnjak.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y. posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer.

Poslujmo se vsi brez izjeme, te stare in stanovine domače banke.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZNERNE

la in mu odobreni ala na mizo pet rumenih capakov. — Oh, magari sto, saj rada plačam, ker je že od sile.

Advokat je prešel denar, ga napravil brez potrdila, napel usesa in rekel se precej prijazno: — Tak ločiti se hočete, gospa? Čestitam, čestitam!

— Ja, niti minute več ne morem živeti s tem dedcem. Je od sile. Oh, jaz reval! Kakšna reva sem jaz!

In je zopet mlo pejočenka. — Za ločitev zakona je treba imeti vzrok — je medvolal advokat. — Brez vzroka ne gre. Kakšne vzroke imate gospa?

— Oh, vzrokov je na milij-ne. Če bi le videli, gospod, mojega dedca, pa bi nič ne upraševali. Nje prida ni, da vam rečem. Potnega gro-ša ni vreden.

— Sodniku bo treba povedati vzrok za ločitev — je dejal advokat. — Brez vzroka ni nič. Torej nečimne. Ali dela? Ali skrbi za vas in družino?

— O, dela pa dela. Ha, če bi še delal ne, kam bi pa prišli. Saj mo-ra delati. O, tistega bi pa ne trpela, da bi se doma po postelji valjal. Vsek dan dela, včasih še ob nede-ljah. Nič ne rečem, saj je priden in delaven kot us.

— Lenoba bi potemtakem ne bila noben vzrok za ločitev — se je za-mislil advokat ter naprej pozve-doval: — Ali je siten? Ali vas pre-tepa?

— Kaaa? — se je začudila Mar-janica. — Da ti stnari? Ali da bi me pretepal? Ja, se tega bi še manjkalo. Še kaj takega naj bi pro-bal, saj sem že tako ali tako dosti velika reva. Mene pa stepsti... Ko je prišel takorekoč nag k hiši in sem ga morala obleči od nog do glave. Ko ima vendar pri meni vse, kar hoče. Prišečem, da mu nisem se nikdar zaklepala ajsbakse in se nisem niti enkrat kregala, koliko gosa ferderba, ko zvečer večerjo pogreva. In tudi kofeta si lahko vzame zjutraj kolikor hoče. Magari dve salici. Krišš, saj smo vendar ljudje. On pa ni človek, gospod dohtar. Oh, kako sem reva, nesrečna. Tak, ali bo že kaj s divorsom? Daj-te mi vendar divors.

— Saj sem vam rekel, gospa, da ne gre brez vzroka. Za ločitev je treba vzroka. Tehnega vzroka. To-rej naprej! Ali vam da denar? Ali vzdržuje družino?

— Ja, kaj pa vendar mislite? Če bi mi še denarja ne dal, bi bilo za-ragat. Pa še prav rad mi ga da, ker ve, da mora. V zapetihni koverti. Veste, je prava slapa, nima prav nič možarskega na sebi. Zato sem ga pa tudi cigaret odvadila in pija-če. Tako že vsaj jaz lahko včas kate-ro pokadim, ker ženska, ki dan-danes ne kadi, sploh ni obrajtana, ne pri bosu, ne pri formanu.

Advokat je postajal neustpen. — Ze desetakrat sem vam rekel, gospa, da moramo imeti za ločitev zakona vzrok. Brez vzroka ni nič. Če ne bomo imeli pravega vzroka, nas bo sodnik vse skupaj zapodil. Rekli ste, da je vaš moč priden in delaven, da vam da denar, da z vami lepo ravna. Kaj to-rej? Zaradi teh stvari ga ne mo-rete tirati pred sodišče in ne mo-rete, se pritoževati. Preostaja le še vprašanje zakonske zvestobe. Za-konska nezvestoba je zadosten vzrok za ločitev zakona.

— Saj res, zaradi nezvestobe ga bomo prijel, gospod dohtar. Advokat je olajšano vzdihnil in zamrmral: — Torej vendar.

Na glas je za rekel: — To je izvrstno. Če mu doka-žete, nezvestobo, ne bo za ločitev nobenih ovir.

— Ja, zaradi nezvestobe ga bo-mo zašli. — je mrmrala Marjanca vsa srečna.

— Torej imate dokaz, da vam ni zvest, da se z drugimi ženskami vlačijo?

— Kaj pa vendar mislite, gospod dohtar, — ga je zavrnila. — Prosim vas, katera bi pa pogledala tako pokveko kot je moj? In tudi, če bi mu kaj takega na misel prišlo. Obraz mu spraskam, da bi nikdar več ne mogel med ljudi. Ampak, ka-ker ste rekli, gospod dohtar, zara-di nezvestobe ga pa lahko prime-mo.

Advokat se je prijel za glavo. Re-vež ni vedel, če je mandle zli babca.

Toda Marjanca mu je hitro po-jasnila kočljivo zadevo rekod: — Ja, zaradi nezvestobe ga bomo zgrabili. To bo še najbolj držalo. Če je treba, lahko desetakrat zapo-redoma prišečem, da moj mož ni oče mojega najmlajšega fantka.

SIROTA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

— Zakaj, doktor? Ali tega njena bolezen tako daleč nazaj?
— Da, še daj. Bolezen je prišla počasi in sedaj je preko zdravniške pomoči, kot se bojim.

Dr. Jeremy, — je rekla Jerica. — ali mi hočete povedati, da bo moja teta umrla ter pustila samo mene, starega očeta in Williama? Upala sem, da ni tako slabo kot je to!

— Ne vznemirjajte se, Jerica. — je rekel zdravnik. — Jaz vas nočem prestrašiti. Lažje bom sodil o njenem slučaju v nekako dveh dneh. Absolutno nevarna pa je za vas, da ostanete tukaj še nadalje sama. Ali ne misli Mrs. Sullivan najeti kako bolniško strežnico ali kake služkinje? Pripovedovala mi je, da nima nikogar.

— To je res, — je odvrnila Jerica. — njen sin jo zaklada na skrajno velikodušen način. Vem, da nikdar ne potroši niti polovice svote, katero bi lahko potrošila.

— Potem morate takoj govoriti z njo, da dobi nekega, ki bi vam pomagal. Če ne boste hoteli govoriti z njo, — je rekla Jerica. — Spoznala sem tozadevno potrebo že dalj časa. Imela pa sem tak strah pred tujci, da sem se vedno obotavljala.

— Neumnost, — je rekel zdravnik. Medtem pa se je vrnila Mrs. Sullivan, in Jerica je pričela pripovedovati, kako se je zopet sestala z Nano Grantovo. Prosila je zdravnika, naj gre k nji prihodnji dan ter jo obišče.

— To bo delo usmiljenja, kajti ženska je nabrž brez denarja in od svojih daljnih sorodnikov ne more zahtevati ničesar. To pa ne dela nikake razlike, kajti dobro vas poznam.

— Siliti malo ne, — je odvrnil zdravnik. — Sel bom tja ter jo obiskal še danes zvečer. Seda, pa pojdi ter se preobuj, otrok moj.

Mrs. Sullivan je bila zelo vesela zdravnikovega obiska. Tako različen od navadnih doktorjev, — je rekla. — tako družaben ter prijateljski!

Jerica se je seveda hitro pridružil slavospevu na naslov svojega prijatelja in v času, ko je bilo treba s čajem je bila Mrs. Sullivan in v večerji so pregovorili Mr. Cooperja, da je sel spat, dočim se je Mrs. Sullivan naslonila nazaj na sofo ter uživala najbolj srečno uro. Mrs. Sullivan ni prav nič ugovarjala predlogu Jerice, da sme privedi v družino služkinjo. Prepričana je bila, da ne more sama vsiliti tega dela in da tudi ne more siliti Jerice na tak način, kot jo je morala naganjati zadnji teden.

Jerica je stavila predlog, da bi bila Jane Miller primerna za to mesto in dogovorili sta se, naj se zjela prihodnje jutro.

Štirindvajseto poglavje.

VIZIJA.

Velika sreča je bila za Jerico, da so se bližale počitnice na soli, kjer je bila zaposlena, kajti na ta način bo imela več prostega časa, da reši dosti svojih skrbi.

Bila je zelo zadovoljna, da je dobila pomoč Jane. E. tem je bila Jane prosta, da se lahko iznebi domače potrebe ter posveti vse svoje sile domu Mrs. Sullivan, katero je imela rada takoj. Jerica ni šla rada k Mrs. Millerjevi, kajti v njeni glavi so se prevec zbuvali spomini na to, kar je morala pretrpeti v dotični hiši.

Nekje noči, — bila je zadnja v življenju Nane, jo je slišala Jerica, ki jo je komaj kdaj zapustila preko dneva, svoje ime, pomešano med druga imena v par kratkih stavkih. Poslušala je intenzivno, kajti upala je dobiti kake informacije glede svojega prejšnjega življenja.

Njene ime pa ni bilo več omenjeno, kajti Nana je pričela nerazumljivo mrmrati. Naenkrat pa se je Nana zavrnila ter nagovorila neko neznanca in namisljeno osebo.

— Ne, ne, Štefko, nikdar, nikdar ne bom povedala! V trenutku, ko je izgovorila te besede, pa se je obrnila ter zagledala Jerico stali poleg postelje, naar je zakriknila ter rekla:

— Ali si kaj slišala?
Pripravljena je bila skočiti iz postelje, a premagala jo je utrujenost in omahnila je nazaj na blazine.

Jerica je poklicala Mrs. Miller, kajti domnevala je, da njena navzočnost razburja umirajočo žensko.

Ko pa je minula nekako ena ura, je izvedela od Mrs. Miller, da se je Nana že precej pomirila in da se ji sedaj bliža konec.

Jerica pa je mislila, da je najboljšo, če ne stopi več v sobo bolnice. Sedla je poleg ognja v kuhinji ter razmišljala o čudnem prizoru, katerega je bila priča ravnokar. Dan se je že danil, ko je prišla Mrs. Miller ter rekla, da je Nana že izdihnila.

S tem je bilo končano delo usmiljenja, odpuščanja in krščanske ljubezni za Jerico.

V treh tednih po smrti Nane Grantove, je umrl stari Cooper, katerega so istrakali položili k zadnjemu počitku.

Odrtnost Emilije je bila velika muka zanjo, kajti vajena je bila čepati pri njej tolažbe in utuhe.

Le eno pismo je dobila od potnikov. Napisa ga je Mrs. Ellis iz Havane, kjer so prenočevali potniki. V tem pismu se je glasilo:

— Ni posebno prijeto koncemkonca, draga Jerica. — je pisala Mrs. Ellis. — in želim, da bi bili kmalu zopet doma.

Ne pa toliko radi mene, kot rudi Emilija. Ona se čuti tukaj kot v ječi. Emilija in jaz sva precej časa v parlorju, kjer pa se ljudje ne zanimajo dosti za nju. Emilija se strašno dolgočasni ter bi bila zopet rada v Bostonu. Naj, o!j pa se bojim vožnje po morju. Tudi Emilija je imela morisko bolezen ter bi skoro umrla. Konečno pa jo je vendar prestala. Bolim se iti domov ter ne vem, kaj naj storim.

Jerica pa je pogosto pisala Emiliji. Vsaka indijska pošta je prinesla novice od Williama Sullivana, ki je dobro uspeval v svoji trgovini. Vedno se je lep, zahvaljeval, da se ga vsi domači tako vedno spominjajo ter im vedno pisal kaj razvejlivega.

Bojazni dr. Jeremija so se urednicile. Mrs. Sullivan je postajala vsaki dan slabša.

Ves dvoje glede tega je bil odstranjen in nekega večera je rekla Mrs. Sullivan Jerici:

— Jerica, nikdar več ne bom videla Williama!
Jerica ji ni ničesar odgovorila.

— Jaz hočem, da mi pišete in poveš, da me ne bo več videl. Z malo gre proti kraju. Ali boš pričela pisati to pismo še danes?
— Gotovo, teta, mislim, da je to najboljšo.

— Gotovo, Jerica. V zadnjem pismu si mi pisala, da je moč oče zbolel in umrl. Ali nisi pisala nekak vzemirijivega radi mene?
— Ničesar!

— Potem ga je treba poslati v naprej ubogega fanta!
— Jaz se potrebujem dr. Jeremija, da mi pove, da umiram.
— Ali vam je rekel to? — je vprašala Jerica, ko je stopila k mizi ter pričela pripravljati pisalni material.

— Ne, Jerica. Preveč inoder je za kaj takega. Sama sem mu povedala in se mi ni ugovarjal. Ti si vedela že precej časa, kaj ne? — je vprašala ter s'ri resno v obraz Jerice.

— Par tednov, — je odvrnila Jerica, ter pritisnila poljub na čelo trpečo ženke.

— Zakaj pa bi, draga te'a — je rekla Jerica. — Vedela sem, da vas

Bog ne bo nikdar poklical razven ob času, ko bo vaša svetilka dogorela.

Tako počasi in stopljena je umirala Mrs. Sullivan, da je prišla njena smrti konec-no kot nekaka rešitev. Umrla je ponoči, a predno je umrla, re je rekla Jerici:

— Ali se bojiš moje smrti, Jerica?
Jerica je seveda odgovorila, da se ne boji.

— Potem se obrni proti meni, — je rekla Mrs. Sullivan, — da bo tvoje drago lice za nje, kar bom videla na svetu.

To se je zgodilo, in tako je blaženo zaspala.

Petindvajseto poglavje.

NADALJNE IZPREMEMBE.

Sedaj, ko je bilo to delo ljubezni končano, je pričela bolehati Jerica in doktor Jeremy se je par tednov v resniči tresel za njeno življenje. Več dni se je borila z nevarnimi simptomi, a konečno je vendar okrevala. Bila je sicer zelo bleda in izmučena, a vendar pa je lahko obnovila svoje šolske dolžnosti ter pripravila vse potrebno, da se presele.

Na razpolago je imela več domov, a konečno se je odločila za dom dr. Jeremija.

(Dalje prihodnjic.)

POGREB NA REKI

V enem zadnjih dni se je gnetla na obeh straneh reke Temze v Londonu gosla množica radovednežev. Trije Indijci so se pripeljali z avtomobilom in so odšli na Harmer-Smithski obali zaprti krsto. Najstarejši med njimi, z zelenim turbanom na glavi, je odkurkal proti reki. Ostala dva sta mu sledila s krsto na plečih. Ob vodi so Indijci najeli čoln, povsoli na srednjem vodu, tam odložili vesla in so vstali: z dvignjenimi rokami so zapeli neke molitve. Potem sta vigla mlajša dva na znamenje starejšega Indijca krsto v vodo. Seveda so bili gledalci že davno javili čudno zadevo najbližjemu policemanu. Ta je telefoniral v stražnico in aretiral Indijce, čim so se izkrcali. Indijec s turbanom je mirno odvrnil, da je pokopal svojo rojakinjo, ki je izrazila to željo v svoji oproski. Po indijskih nazorih bo splavala ta krsta k onim, ki jih vsako leto vržejo v sveti Gang. Predložil je tudi uradno dovoljenje za pogreb od mestnega zdravnika s potrdilom, da ni bila smrt posledica nalezljive bolezni. Fotem je seveda morala policija na splošno razočanje Indijce spustiti na prosto.

ZANIMIVA ANKETA

Profesor psihologije na univerzi v Columbij dr. Harry Pitson se je obrnil na veliko število ljudi najrazličnejših stanov in poklicev s vprašanjem, ali bi obdržali svoj poklic, če bi postali čez noč milijonarji. Dobil je mnogo odgovorov, ki so zelo značilni in zanimivi. Med učitelji se je našlo 19% takih, ki so pripravljani nadaljevati svoje pedagoško delo tudi kot milijonarji. Med strežnicami po bolnicah je 33% tako požrtvovalnih, da bi za noben denar ne opustile svojega človekoljubnega dela. Anketa je tudi pokazala, da ljudje bolj vise na svojem poklicu, čim delj ga izvršujejo. Učitelji in strežnice so do tove meje izjeme, v drugih poklicih, posebno med delavstvom, pa ni niti enega odstotka takih, ki bi hoteli še naprej delati, če bi nenadoma obogateli.

Dr. Pitson je prišel na podlagi ankete do zaključka, da pretežna večina modernih ljudi ni zadovoljna s svojim poklicem in da veže človeka na vsakdanje delo samo nujna potreba odnosno borba za obstanek. Če bi tega ne bilo, bi marsikdo opustil svoj poklic.

Naši SKUPNI IZLETI v Jugoslavijo in Italijo za leto 1930

Cas prihaja —

za vse one, ki so namenjeni to leto v stari kraj, da se odločijo kdaj in po kateri proggi žele potovati. Na splošno povprševanje in zanimanje rojakov za naše skupne izlete naznanjamo, da priredimo to leto sledeče izlete:

FO — FRANCOSKI proggi s parnikom 'Ile de France' preko Havre

NAS GLAVNI SKUPNI IZLET 15. MAJA

Nadaljni izleti po isti proggi in z istim parnikom:
6. JUNIJA poletni izlet 11. JULIJA tretji poletni izlet
23. JUNIJA drugi poletni izlet 1. AVGUSTA četrti poletni izlet
S PARNIKOM 'PARIS' TUDI 2 SKUPNA IZLETA, DNE 23. MAJA in 30. JUNIJA

Po COSULICH proggi I. SKUPNI POLETNI IZLET 'SATURNIA' dne 30. maja 1930

Nadaljni izleti po isti proggi:
30. maja 'SATURNIA' 3. sept. 'VULCANIA' 29. nov. 'SATURNIA' 2. avg. 'VULCANIA' 9. okt. 'VULCANIA' 11. dec. 'VULCANIA'

Pišite nam čimprej za cene, navodila glede potnih listov, vizev, permitov itd. na:

SAKSER STATE BANK
82 CORTLANDT ST., NEW YORK
Tel. Barclay 0380

CENA DR. KERMOVEGA BERILA JE NZINANA
Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH-SLOVENE READER) Stane samo \$2.—
Naročite ga pri KNJIGARNI 'GLAS NARODA' 310 West 15 Street, New York City

VODNIKOVE KNJIGE za leto 1930 SO RAZPRODANE
Kdor jih hoče zdaj naročiti za leto 1931, naj nam pošlje \$1 in dobil bo knjige po pošti, ko bodo izšle.
Knjigarna 'Glas Naroda'

POZOR, ROJAKI

Is naslova na lista, katerega prejimate, je rasvidno, kdaj vam je naročena pošta. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ad direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov.

CALIFORNIA
Fontana, A. Hochevar
San Francisco, Jacob Laubin

COLORADO
Denver, J. Schutte
Pueblo, Peter Cullig, John Germ.
Frank Janesh, A. Saffic.
Salida, Louis Costello.
Walsenburg, M. J. Bayuk.

INDIANA
Indianapolis, Lovis Banlich

ILLINOIS
Aurora, J. Verbich
Chicago, Joseph Blish, J. Bevcic, Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar, Cicero, J. Fabian.

Joliet, A. Anzelc, Mary Bamblich, J. Zalelet, Joseph Hrovat, La Salle, J. Spelch.

Mascoutah, Frank Augustin
North Chicago, Anton Kobal
Springfield, Matija Barborich, Summit, J. Horvath.

Waukegan, Frank Petkoveš in Jož Zelenc.

KANSAS
Girard, Agnes Močnik.
Kansas City, Frank Zagar.

MARYLAND
Steyer, J. Černe.
Kitzmiller, Fr. Vodopivec.

MICHIGAN
Calumet, M. F. Kobe
Detroit, Frank Stular, Ant. Janezich.

MINNESOTA
Chisholm, Frank Gouze, A. Panlian, Frank Pucelj.
Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula.
Eveleth, Louis Gouze.
Gilbert, Louis Vessel.
Hibbing, John Povše.
Virginia, Frank Hrvatic.
Sheboygan, John Zorman.
West Allis, Frank Skok.

MISSOURI
St. Louis, A. Nabrgoj.

MONTANA
Klein, John R. Rom.
Roundup, M. M. Panlian
Washoe, L. Champs.

NEBRASKA
Omaha, F. Broderick.

NEW YORK
Gowanda, Karl Sternisha.
Little Falls, Frank Masle.

OHIO
Barberton, John Balant, Joe Hiti, Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Louis Rudman, Anton Simclic, Math. Slapnik.
Euclid, F. Bajt.
Girard, Anton Nagode.
Lorain, Louis Balant in J. Kumec, Niles, Frank Kogovšek.
Warren, Mrs. F. Racher.
Youngstown, Anton Kikelj.

OREGON
Oregon City, J. Koblar.

PENNSYLVANIA:
Ambridge, Frank Jakše.
Bessemer, Louis Eribar.
Braddock, J. A. Germ.
Broughton, Anton Ipavec.
Claridge, A. Yerina.
Conemaugh, J. Bresovec, V. Rovanssek.
Crafton, Fr. Machek.
Export, G. Provič, Louis Supančič, A. Škerlj.
Farrell, Jerry Okorn.
Forest City, Math. Kamin.
Greensburg, Frank Novak.
Homer City in okolico, Frank Fe-renchack.
Irwin, Mike Paushek.
Johnstown, John Polanc, Martin Korosheta.

Krayn, Ant. Taušelj.
Luzerne, Frank Balloch.
Manor, Fr. Demshar.
Meadow Lands, J. Koprivšek.
Midway, John Žust.
Moon Run, Fr. Podmilšek.
Pittsburgh, Z. Jaskabe, Vinc. Arh in U. Jakobich, J. Pogačar.
Prestc, F. B. Demshar.
Reading, J. Pezdirc.
Steelton, A. Hren.
Unity Sta. in okolico, J. Škerlj, Fr. Schiffrer.
West Newton, Joseph Jovan.
Willock, J. Peterzel.

UTAH
Helper, Fr. Kreba.

WEST VIRGINIA:
Williams River, Anton Svet.

WISCONSIN
Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. Koren.
Racine in okolico, Frank Jelenc.



Kretanje Parnikov Shipping News

7. maja:	Aquitania, Cherbourg New York, Cherbourg, Hamburg America, Cherbourg, Bremen
9. maja:	Columbus, Cherbourg, Bremen Olympic, Cherbourg Pennland, Cherbourg, Antwerpen Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
10. maja:	Minnowaska, Cherbourg Conte Blancamano, Napoli, Genova
13. maja:	Europa, Cherbourg, Bremen Republie, Bremen
14. maja:	Vulcania, Tret Berengaria, Cherbourg St. Louis, Cherbourg, Hamburg President Harding, Cherbourg, Bremen
15. maja:	De de France, Havre Stuttgart, Cherbourg, Bremen Majestic, Cherbourg Lanland, Cherbourg, Antwerpen New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
16. maja:	Berengaria, Cherbourg, Hamburg Roma, Napoli, Genova
20. maja:	Bremen, Cherbourg, Bremen
21. maja:	Bremen, Cherbourg, Bremen
22. maja:	Maire-Anis, Cherbourg Hamburg, Cherbourg, Hamburg George Washington, Cherbourg, Bremen
22. maja:	Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen
23. maja:	Paris, Havre Homeric, Cherbourg Westernland, Cherbourg, Antwerpen Statenland, Boulogne sur Mer, Rotterdam
24. maja:	Minnetonka, Cherbourg Leviathan, Cherbourg Conte Grande, Napoli, Genova

Kako se potu je v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je po rčen o potnih listih, prljari iz drugih stvarih. Vred naše dolgotrajne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno le prvovrstne brso parnike.

Tudi nedravljeni zamorejo potovati v stari kraj za obisk, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) iz Washingtona, ki je veljaven za eno leto. Brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecih in isti se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prosilec osebno dvigniti pred odpotovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanj eden mesec pred namenanim odpotovanjem in oni, ki potujejo preko New Yorka je najboljšo, da v prošnji označijo, naj se jim pošlje na Barge Office New York, N. Y.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Glasom nove ameriške priseljenske postave, ki je stopila v veljavo s prvim julijem, znaša jugoslovnska kvota 845 priseljenecv letno, s kvotni vizeji se izdajajo samo onim prosilcem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Starši ameriških državljanov, može ameriških državljanov ki so se po 1. juliju 1923. leta poročili, zenc in neporočeni otroci izposl. 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa se opravičeni zenc in neporočeni otroci izposl. 21. leta onih nedravljanov, ki so bili postavno pripuščeni v to deželjo za stalno bivanje.

Za vsa pojasnila se obračajo na poznano in zanesljivo

SAKSER STATE BANK
82 CORTLANDT STREET
NEW YORK

WYOMING
Rock Springs, Louis Tauscher.
Diamondville, J. Lumbert.

Vsak zastopnik izda poudrilo za svoto, katero je prejel. Zastopnik ojakom toplo priporočamo.
Naročnina za "Glas Naroda":
Za eno leto \$6.; za pol leta \$3.; za štiri mesece \$2.; za četrt leta \$1.50.
New York City je \$7. celo leto.
Naročnina za Evropo je \$7. za celo leto.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za ootovanju na spremnih parnikih:
Ile de France 15. maja; 6. jun. (8 P. M.) (4 P. M.)
PARIS 23. maja; 12. junija (4 P. M.) (7 P. M.)
FRANCE 30. maja; 17. jun. (7 P. M.) (7 P. M.)

Najkrajša pot po telesnici. Vsakdo je v posebnih kabinah z vesmi modernimi mli udobnosti. — Pijača in slavn francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali

FRENCH LINE
10 STATE STREET
NEW YORK, N. Y.

Nagla Vožnja v Jugoslavijo
Prihodnje odplutje:

VULCANIA
15. MAJA — 18. JUNIJA
1. AVGUSTA

SATURNIA
16. AVGUSTA
29. MAJA — 3. JULIJA

Saturnia in Vulcania prekaša vse indje sveta v razkošju, udobnosti in nagli ter nudi najboljšo službo v Evropi. Posebne cene za tja in nazaj. Vednovosti na teh motornih ladjah vključeao pialalni bazen v drugem razreču.

COSULICH LINE
17 Battery Place, New York